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Ο γγΠΠ κ.Γιάννης Καπάκης σε συνέντευξη του στην ΕΡΤ3 μεταξύ άλλων επεσήμανε: 
 
 
Για το γενικό σχέδιο συντονισμού σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης 

 

 Υπάρχει ένα σχέδιο και επιμέρους σχέδια τα οποία εδράζονται στο γενικό 

σχέδιο. Το γενικό σχέδιο εκπονείται από τον κατά περίπτωση φορέα 

διαχείρισης ενός περιστατικού και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς εκπονούν τα 

δικά τους, τα οποία συμμορφώνονται στο γενικό σχέδιο. 

 Οι πολίτες, αν διαπιστώνουν κάτι, και υπάρχει κάποιο πρόβλημα, παίρνουν 

στους κατά περίπτωση φορείς εκτάκτου ανάγκης που μπορεί να είναι είτε η 

αστυνομία, είτε η Πυροσβεστική, είτε όποιος άλλος φορέας. Εάν πρόκειται 

όμως να ζητείται βοήθεια από έναν φορέα, ο οποίος έχει την ευθύνη 

διαχείρισης ενός περιστατικού επιχειρησιακά, τότε η κλήση μπορεί να γίνει 

στους εμπλεκόμενους φορείς, ακόμα και στον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας και σε οποιαδήποτε άλλη εποπτεύουσα Αρχή. 

 Στη συγκεκριμένη περίπτωση, επειδή ο χιονιάς είχε μια μακρά διάρκεια και 

τελευταία έφτασε στη Θεσσαλονίκη, με είχαν πάρει πάρα πολλοί τηλέφωνο. 

Εμείς παρακολουθούσαμε το φαινόμενο, συζητούσαμε με όλους τους 

Δημάρχους, με τον Περιφερειάρχη, με τους υπεύθυνους Πολιτικής 

Προστασίας. Παρακολουθούμε τα προβλήματα, το Κέντρο Επιχειρήσεων 

Πολιτικής Προστασίας με όλους τους Δήμους, τις Διευθύνσεις Πολιτικής 

Προστασίας και έτσι υπάρχει μια συνεχής επαφή και ανατροφοδότηση για 

το τι διαμείβεται σε κάθε περιοχή και ποια είναι τα κύρια προβλήματα της. 

  Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, έχει εκπονήσει έναν σχεδιασμό, 

τον οποίο τον έχει προωθήσει σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τους 

οποίους καταγράφονται οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες, το τι πρέπει να 

κάνουν ανά καταστροφή. Κατά συνέπεια, και οι Δήμοι και οι Περιφέρειες 

αλλά και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, γνωρίζουν εκ των προτέρων τι 

πρόκειται να κάνουν σε κάθε κίνδυνο. Εμείς αυτό που κάνουμε ως Γενική 

Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας σε κάθε περίπτωση όταν υπάρχει μια 

πρόγνωση ενός κινδύνου και δη για χιονοπτώσεις ή κακοκαιρία και χαμηλές 
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θερμοκρασίες, είναι να διαβιβάσουμε το δελτίο καιρού έγκαιρα, έτσι ώστε 

να έχουν όλο το απαραίτητο χρόνο, οι φορείς να προετοιμαστούν και να 

θέσουν τις δυνάμεις πολιτικής προστασίας σε ετοιμότητα. Να διευκρινίσω 

και κάτι άλλο, ότι η διαχείριση μιας καταστροφής γίνεται είτε σε κεντρικό 

επίπεδο, είτε σε περιφερειακό, είτε σε τοπικό ή παράλληλα και σε όλα τα 

άλλα τα επίπεδα, όπως έγινε και στη συγκεκριμένη εκτεταμένη καταστροφή. 

 Δεν μιλάω μόνο για τη Θεσσαλονίκη. Μιλάω για όλη τη Χώρα. Συγκεκριμένα, 

στη Θεσσαλονίκη λοιπόν, ο κάθε Δήμος, είχε πολύ συγκεκριμένη δουλειά να 

κάνει εντός της περιοχής του, συγκεκριμένους ρόλους και αρμοδιότητες. Είχε 

τη δυνατότητα, όπως προβλέπεται από το Νόμο, να συστήσει το όργανο που 

ανέφεραν και οι Δήμαρχοι, το συντονιστικό τοπικό όργανο, όπου, μαζί με 

τους εμπλεκόμενους φορείς, συζήτησαν όλα τα προβλήματα που 

δημιουργήθηκαν και από κοινού προσπάθησαν να βρουν λύσεις, έτσι ώστε 

να διαχειριστούν τις άμεσες συνέπειες. 

 Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, βεβαίως παρακολουθεί, 

βεβαίως ενημερώνεται, έχει μια ροή συνεχούς πληροφορίας. Ωστόσο 

υπάρχουν προβλήματα, τα οποία μπορεί η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 

Προστασίας να συνδράμει σε κεντρικό επίπεδο, είτε με μέσα, είτε με 

προσωπικό, αλλά υπάρχουν και θέματα που, τις περισσότερες φορές, 

αντιμετωπίζονται σε τοπικό επίπεδο. 

 Ξέρετε ότι εμείς ήμασταν σε συνεχή επαφή και με την κυρία Πατουλίδου και 

όποιοι μας ενόχλησαν ή μας ζήτησαν τη βοήθεια ήμασταν σε συνεχή επαφή 

και το κάναμε.  

 Όσον αφορά στην αρμοδιότητα για την προμήθεια αλατιού, αυτή είναι  της 

Περιφέρειας, πώς είναι της Γενικής Γραμματείας; Η Γενική Γραμματεία 

Πολιτικής Προστασίας δεν προμηθεύεται αλάτι για τις Περιφέρειες. 

 Η Γενική Γραμματεία δεν επεμβαίνει στις αλυκές, ή σε όποιους  μπορούν να 

προμηθεύσουν από το εσωτερικό ή το εξωτερικό με αλάτι. Αυτό είναι 

αρμοδιότητα των Περιφερειών. 

 Θα ήθελα να διευκρινίσω ότι είχαμε μια κακοκαιρία, η οποία δεν είναι κάτι 

συνηθισμένο για τη Χώρα μας. Δεν συμβαίνει συχνά και πυκνά, δηλαδή στη 

Θεσσαλονίκη άκουσα εκεί όλο το πάνελ, ήταν κάτι που είχε να συμβεί πάρα 

πολλά χρόνια. Σας λέω ότι και σε όλη την Ελλάδα, ήταν μια κακοκαιρία 

παρατεταμένη, με διάφορα είδη καιρικών φαινομένων, δηλαδή είχαμε και 

χιονοπτώσεις, είχαμε ταυτόχρονα και καταρρακτώδεις βροχές και 

πλημμυρικά φαινόμενα. Κυρίως όμως, είχαμε χαμηλές θερμοκρασίες και 

πάρα πολύ δυνατούς ανέμους. Και μια κακοκαιρία που δεν κράτησε μόνο 

μία ημέρα ή δύο, αλλά σχεδόν οχτώ ημέρες και επηρέασε το σύνολο της 

Χώρας. Σε αυτήν την κακοκαιρία, ειδικά στη Θεσσαλονίκη, θα είναι και άδικο 

να μην το πούμε, οι άνθρωποι πραγματικά έδωσαν τον εαυτό τους και 

προσπάθησαν, κάτω από αντίξοες συνθήκες, να διαχειριστούν τις συνέπειες 

αυτής της καταστροφής και να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα. Εγώ με την 

Περιφέρεια, επειδή ακούστηκε και πραγματικά και με τον κύριο 

Περιφερειάρχη και με την κυρία Πατουλίδου, από την πρώτη στιγμή που 

εκδόθηκε το δελτίο πρόγνωσης καιρικών φαινομένων, προκαταβολικά μού 
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ζητούσε να θέσουμε τις περιοχές αυτές σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, 

προκειμένου να διαχειριστούν τα προβλήματα του παγετού. Και σε πολύ 

μεγάλο βαθμό όλα αυτά τα θέματα επιτευχθήκαν. Είναι βέβαιο ότι, όταν 

έχουμε μια εκτεταμένη καταστροφή, με τέτοιας έντασης καιρικά φαινόμενα 

και ειδικά σε πολεοδομικά συγκροτήματα, τέτοιου είδους προβλήματα θα 

δημιουργηθούν και είναι και αναμενόμενα. Ακόμα και στον σχεδιασμό μας 

το προβλέπουμε αυτό. Το πιο χαρακτηριστικό είναι να έχουμε ανοιχτούς 

κεντρικούς άξονες. Έχουμε μια ιεράρχηση προτεραιοτήτων, γιατί όπως 

γνωρίζετε, τα μέσα σε μια κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, σε κάτι που 

ανατρέπει τον κανονικό ρυθμό ζωής δεν μπορεί να είναι αρκετά. Θα 

υπολείπονται των δυνατοτήτων της περιοχής. Και φανταστείτε ότι είχαμε 

όλη τη Χώρα. Στο πλαίσιο του εφικτού, προσπαθήσαμε και να συνδράμουμε 

και στη Θεσσαλονίκη και με το στρατό, με τις δυνατότητες που έχει ο 

στρατός, γιατί δεν είναι ατελείωτες και οι δυνατότητες του στρατού, είναι 

και περιορισμένες και εκεί.  

 Προσπαθήσαμε και καταφέραμε να κρατήσουμε να υπάρχει κανονικότητα 

σε όλη την Ελλάδα, με περιορισμένα προβλήματα. Εγώ, αυτό που θα ήθελα 

να μείνει από αυτή τη συζήτηση είναι ότι μέσα από αυτήν την κακοκαιρία 

την εκτεταμένη, μάθαμε και πράγματα και να μην πάνε χαμένα και να 

αποτυπωθούν. Προφανώς, όταν δεν υπάρχει ζωντανή μνήμη και οι 

άνθρωποι δεν έχουν ξαναζήσει ένα τέτοιο φαινόμενο μπορούν να συμβούν 

και θέματα που συνέβησαν με το Δήμο Θεσσαλονίκης και άλλα.  

 Το σημαντικό είναι να μάθουμε και να σχεδιάσουμε για το μέλλον ακόμα 

καλύτερα, να προετοιμαστούμε ακόμα καλύτερα για να βελτιώσουμε το 

σύστημα διαχείρισης της καταστροφής. 

Για τις ασκήσεις ετοιμότητας σε περίπτωση σεισμού 

 Υπάρχουν και εμείς προσπαθούμε μέσα από την Πολιτική Προστασία, να 

εκδίδουμε τακτικά οδηγίες προς τους πολίτες, οδηγίες προστασίας με το 

πώς θα συμπεριφερθούν σε μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Είναι αλήθεια 

ότι πρέπει να κάνουμε πολύ περισσότερα. 

 

 

 


